Feladatok a logaritmus témakoréhez — 11. osztaly

1) Ird fel a kbvetked egyenbségeket hatvanyalakban!
a) logs9=2;
b) log, 4 =-2;
2
c) logxr 3=
d) lg 10 =1,

1
e) lg — =-1;
) 97

f) logs 0,04 = -2;

Wk

2
g) log7 9 =5;

=-2.

Wk

h) log 5

2) Ird fel a kovetked egyenbségeket logaritmus segitségével!
a) 7°=49;
b) 3°=243;

3_1
c) 2°=2;
) 8

3) Szamitsd ki a kbvetkéxkifejezések értékét!
a) Ig 1000;
b) Ig v100 ;
c) logs 1;
d) log: 3;
e) log: (-4);
f) log, 49;
;
g) logsO;
h) log ; 2.



4) 0Oldd meg az egyenleteket!
a) logza=4;
b) Igb=-3;
c) log, c=2;
3

d) log 7 d=4;

e) log, e=-1;
3

f) logo.f=-1;
6) logsg= 2;
3 3 1

1
h) logsh=-=.
) logs 5

5) Hatarozd meg a logaritmus alapjat!
a) log, 27 = 3;

1
b) log, = =2;
) logs 4
C) Iogcﬁ =
1
d) logg5==;
) logq 5

e) loge 0,25 = 2;
f) log3=0;

2
log, 2 =—;
g) logg 3

_1,

2 1
h) log, = = =.
) gh5 5

6) Szamitsd ki a kbvetkéxifejezések szamértekét
a) 2I0g24;
b) 10'%;
c) 5°%9;

4 Ioggs.
o (37
1 |ng3.
o [5)

f) 37093,
g) 9 log; 2 :
h) 7 109493 :

7) Hatarozd meg a kovetkéxkifejezések értelmezési tartomanyat!
a) log (2x-7);
b) Ig (2x+ 6) + Ig (5 X);

c) log 5 v5-3x;
d) logs [5-2x;



e) lg (x—4Y;
3
) lo :
) o)) o7
g) log; 0¢ — &+ 12);

X’ -4
h) | .
) lg 1=

8) Abrazold és jellemezd a kovetkefiiggvényeket!
a) f(x) =log Xx;
b) f(x) = Iog1 X+ 2;

c) f(x) =log (x + 3);

d) f(x) =2logs x;

e) f(x) =-log (x +1);

f) f(x) = logs (2);

g) f(x) =2logs (x+ 2)+ 3;

h) f(x) =log (x—1) — 2, hax U [-1;9].

9) Melyik nagyobb?
a) logs 13 vagy log 16;

b) log, 3 vagy log 1;
2 2 3

c) logo24 vagy log»5;
d) log 3 vagy log 3.
7 4 5;

13 19,
e) log, 5 vagy log, 9
11 11

f) logs 2 vagy log 3.

10) Oldd meg grafikusan a kévetkiergyenleteket a valos szamok halmazan!
a) logsx=2;
b) logp x=x+3;
c) log x:-£x+ 1.

3 2" 2

d) logsx+1= Jx
e) logsx =X+ 1;
f) logz (x +3) =|x-1-1;
Q) 2-Iog1 X=X-1;

2
h) logs x = Iog1 (x—2) + 1.

2

11) ird fel a kbvetked kifejezések logaritmusat, a benne szeregltozok és szamok
logaritmusainak segitségével!
a) x=5bc;
b) x=a’b;



C) X

d) x

e) X

3ab
2
abc
4T
_a’-ab,
"~ 2bc
43

f) x= ;

g) x=aib;
5

3

Ya

h) x=—-.

bS

12) Fejezd kix-et a kovetke& egyenbségekisl!

a)
b)

c)
d)

e)
f)
¢)

h)

lgx=1g 2,4 +1g 15;
lgx=I1gl+Ilg2+Ig3+Ig4+1g5;
lgx=2lg 12 —1Ig 18;
lgx=-2Ig 7+ 3lg 2;

1 1
lgx==-g20—-=-lg5;
g 5 g 5 g

3 1
lgx=—=:19g9—-1g3—=-Ig 81;
g 5 g g 5 g

2 1
lgx==:1g8—-=:1g 27 + 2Ig 5;
g 3 g 3 g g

1 1 1
lgx==-1g12+Ilg4 —-g4+—-g3.
g > g g 5 g > g

13) Fejezd kix-et a kovetke& egyenbseégekisl!

a)
b)

c)
d)

e)
f)

¢)
h)

lgx=Iga+Ighb;
lgx=Iga+Igb-lgc;
lgx=Iga—-Igb-Ilgc-lgd;
lgx=2lga+ 3Igb;

1 1
lgx==-lga+ =-Igb;
g 3 g 5 g

_ 3 b
ng—0,5lga—§-lgb,

lgx= 2 (g a-Igby
lgx=1g @-b).

14) Hatarozd meg a kovetkékifejezések szamértéket!

a)
b)
c)
d)
€)

f)

Ilg 25 + Ig 4;

log; 21 — log 3;

2-logs 2 + log; 27 — log 3;
3log; 7 + 3logs 27;

lg V676 + Ig\/ES —1g 13;
2192 +6lg \/5 +1g 18 — Ag 3;

5



g) log 5 4 +log; 3—log; 9—log,; 16 + 2log 5 12;
h) logs 27 log, 1024.

15) Hatarozd meg a kovetkéhatvanyok szamértékét!
a) 10"5
b) 33+|0932;
c) 1095

1—Ig§
d) 100 2;

e) 3 log; 2+logs 1.
f) 5 logs 14-logs 7 .
g) 0,25Iog2 3—I0g24;

lo 2+lo 2
h) 11 911 G121 .

16) Oldd meg az alabbi egyenleteket!
a) lgx=Ig 23;
b) logs (x +2) = log (3x — 1);
c) log ; X’ =log, (10x— 24);

d) |ng(X+3) - 1
log, (2x +3)

e) log,x’ = 2log, x;

f I9(5-%) _»,.
lg(x-1)

9) logs vx+1 =logs (X + 3);
h) Ig|x+1 =Ig (2 + 3).

17) Oldd meg az alabbi egyenleteket!
a) log 1 X= 2;

b) Iog72(x— 4) = 3;

c) loge [5-3X = %;

d) logy (2x +3) =-1;

e) logs ()¢ — 6x+ 8) = 1;
f) logs v/5-3x = %

9) logwa (2x+8) =2;
h) log logs logs x = 0.

18) Oldd meg az aldbbi egyenleteket!
a) lgx=Ig2 +Ig 6;
b) 2—-logx=Ilog2+log4 + log5;
c) logs (x—15) + 2 =log (3 —X) — log, X;
d) log;; (x—1) +log; (x+ 1) =log; (X—2) + log; 8;
e) lg(x—4)+lg &+3) =lg (5 + 4);



f) 2logs (2 + 1) =%-Iogs 02 + 8 + 16).

g) Ig v5x-8 + %-Ig (2x+ 3) =%~Ig 36;

log,1

" log, (x+3)

=logp (X—7).

19) Oldd meg az aldbbi egyenleteket!
a) logy x +logyx=3;
b) logs (x+ 1) + logs (x + 1) = 1,5;
c) logsx—log;x=1;

d) logy3 +logx=2.

20) Oldd meg az alabbi egyditlensegeket!
a) log; (x+ 3) > log (2x + 1);
b) log, (2x—5) = log, (6 —x);
2 2

c) logs (7 +Xx) + log (x— 3) < logs (2x + 3);
) logar (- 1) <

<0.

e) log 3-X
1
3 2x+1

21) Oldd meg az alabbi feladatokat!
a) Egy bankba 200000 forintot helyeziink el 6%-0s é@®atra. Valtozatlan
kamat mellett legalabb hany év telik el, mire 350@&rintunk lesz?
b) Egy fénymasold beszerzési ara 140000 forint. A gégke 10%-kal csokken
évente. A gép értéke hany év mulva éri az Uj &é&sapan 60 %-at?





